

Нашей газете - 65 лет!

Осинниковская ЦБС
Кемеровская обл.

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 118 (10372)

Четверг, 1 октября 1998 года

Газета издается с 1933 года

Колонка редактора

Наш общий праздник

НАШЕЙ газете - шестьдесят пять лет! Говоря нашей, мы имеем в виду не только членов трудового коллектива редакции, выпускающих газету, но и всех вас, уважаемые товарищи! Ибо газета без читателя существовать не может. Именно нужность вам, понимание того, что в единстве наша сила, помогают нам преодолевать все тяготы нынешней жизни, оставаться на плаву, несмотря ни на что. Спасибо вам за это! И не только от нас, ныне представляющих печатный орган города. Но и от тех, кто много лет назад в труднейших условиях создавал нашу газету, кто способствовал ее росту и становлению. Их имена известны. Первым редактором газеты был Петр Ильич Стародумов, вложивший в свое детище душу и сердце. В разное время редакторами газеты были тт. Лебедев, Виноградов, Вершинин, Смирнова, Михайловский. На их долю выпали годы, сегодня уже недосягаемые, но всем нам памятные. В более близкое время газету редактировали тт. Кургузов, Ворошилов, Молоков, Семенихин, Тышкин. Очень многое доброго и полезного сделал для газеты, ее коллектива и Анатолий Алексеевич Шишков, радактировавший газету до 1990 года, а ныне пенсионер. Года, болезни, но Анатолий Алексеевич не порывает связи с родным коллективом, его интересные, глубокие материалы вы и сегодня видите на страницах городской газеты.

В трудное время мы сейчас живем. Непродуманность реформ, верхушечная чехарда привели некогда могущественнейшую страну на порог краха. Беда не только в том, что сегодня нам тяжело, - когда россиянину было легко? Трагедия в том, что у нас отняли веру, отобрали перспективу, общество подобно лодке без руля и без ветрил. Как жить? Что делать? Куда мы идем? Неизвестно и непонятно. Да, мы никогда не были богатыми, это правда. Но правда и то, что мы никогда не были и нищими. А сегодня, "благодаря" различного рода проходимцам и наперсточникам, "порулившим" страной, ими стали. В этих условиях, и газета об этом постоянно пишет, нам необходима консолидация всех здоровых сил общества, всех тех, кому дорога Россия. Нам необходимо вернуться к вековым ценностям нашего народа, трудолюбию, твердости, взаимовыручке, государственности. Нам необходимо понимание того, что в конечном плане все в наших руках и, если мы объединимся, если наконец-то осознаем свои подлинные цели и задачи, вместо того чтобы драть чубы друг у друга, - нам все по плечу, все по силам. Будем же вместе!

65 лет. Это срок. Это возраст. Это пора зрелости. И мы, ныне работающие в газете, понимаем нашу ответственность и перед предыдущими поколениями газетчиков, передавших ее нам, как вечно живую эстафету, и перед теми, кто придет нам на смену. Во имя этого, во имя читателя неустанно трудятся сегодня журналисты Л. Смирнова, Е. Эргарт, И. Теплов, Н. Пономарева, весь коллектив редакции. И у нас, и у вас, как мы надеемся, одно желание - сохранить газету, сделать все, чтобы у нашего небольшого, но трудолюбивого города со славными традициями был свой голос. Чистый, честный, крепкий. Мы верим, что так оно и будет!

С ЮБИЛЕЕМ ГАЗЕТЫ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!
С НАШИМ С ВАМИ ОБЩИМ ПРАЗДНИКОМ!

ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ!

Вашу газету выписывали давно, она нам нравится: в ней отражается вся жизнь города.
Всех вам земных благ!
Доброго здоровья!

Семья ТИТКОВЫХ,
с. Сарбала.

Администрация, Совет акционеров и трудовой коллектив ЗАО "Шахта "Алард" поздравляют коллектив редакции городской газеты с замечательным юбилеем!

Желаем славному коллективу редакции газеты "Время и жизнь" творческих успехов, вдумчивых читателей и, конечно, солидной подписки!

Глаголом жечь сердца людей
Призвание большое.
Его бы - в бой иди с первом -
Наполнили душою!

Правительственная телеграмма

Осинники, Кемеровской, ул. Кирова, 31. Редакция газеты "Время и жизнь", главному редактору Курбатову Н. Г.

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляю Ваш колектив с 65-летием городской газеты! Ваше издание пережило немало самых разных событий: становление индустриальной державы, годы военной разрухи, расцвет угольной промышленности города, дни больших и малых побед. Все мы хотели лучшей жизни. Но сначала в 1989, затем в 1991 годах на недовольстве шахтеров к власти принесли нынешний режим. В результате город и горожане вместе с газетой переживают не лучшие времена: закрытие предприятий, безработицу, безденежье. Сегодня всем нам нелегко. Однако я верю, что наша страна, наши люди сумеют преодолеть невзгоды, наладить достойную жизнь и для ветеранов, и для детей, и для всех, кто честно трудится. Роль газеты в налаживании нормальной жизни очень велика. Здесь важна слаженная работа коллектива и редакции, и типографии. На всех Вас огромная ответственность перед своими читателями. Не забывайте о лучших традициях.

В день юбилея желаю всем, кто ежедневно работает над газетой, а также всем вашим читателям здоровья и успехов в делах! Счастья и удачи Вам и Вашим близким!

С уважением губернатор области

А. ТУЛЕЕВ.

С ЮБИЛЕЕМ!

2 октября городской газете "Время и жизнь" исполняется 65 лет. Солидный возраст. Накоплены опыт, знания и профессионализм, служащие одному делу -нести людям слово: слово надежды, добра и правды. Сегодня редакция городской газеты - это слаженный и дружный коллектив, честно выполняющий свой профессиональный долг, несмотря на солидный возраст, по-прежнему полон энергии, жизнерадостности и оптимизма. За это и любят горожане свою газету.

Городская газета вместе со своими жителями переживает трудное время - тираж ее сегодня невелик, но ее читают, хотят читать и будут читать, потому что она часть жизни каждого горожанина.

Дорогие друзья! Мы уважаем вас, ценим ваш труд, любим свою газету, считаем ее помодерницией и советчицей! Всегда сотрудничали с ней и будем продолжать эту практику и дальше! Оптимизма, здоровья вам и вашим семьям на долгие годы, терпения и творческих удач! С праздником!

Совет народных депутатов.
Администрация города.

Коллективу редакции

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! От имени коллектива медицинских работников поздравляем Вас с 65-летием нашей газеты! Городская газета "Время и жизнь" действительно наша, потому что живет, мыслит, борется за интересы всего города, в том числе и интересы врачей, медсестер, всего коллектива ТМО. Этую поддержку мы всегда ощущали и ощущаем.

Желаем Вам выстоять в столь нелегкое время, всегда быть на высоте стоящих перед нашей печатью задач!

Еще раз примите наши самые теплые поздравления!

В. МИХИЧ, главврач ТМО.
О. БЕРЕЗИКОВА, председатель профкома ТМО.

Правительственная телеграмма

Уважаемый Николай Григорьевич!

Поздравляю Вас и весь творческий коллектив газеты "Время и жизнь" с 65-летием!

Пусть жизнь славного коллектива будет наполнена молодой искрящейся энергией, миром разума и радостью творчества. Желаю Вам неугасимого, не знающего старости здоровья.

Депутат Государственной Думы
В. Я. МЕДИКОВ.

Власть

В ЦЕЛЯХ защиты населения от необоснованного роста цен на товары народного потребления и в соответствии с распоряжением администрации области от 11.09.98 г. N 935-р "О мерах дополнительного регулирования цен на территории Кемеровской области" коллегия администрации города и городской Совет народных депутатов решили:

1. Утвердить перечень предприятий, которые декларируют оптово-отпускные цены на свою продукцию в администрацию города. Это АООТ "Осинниковский хлебокомбинат", АООТ "Альбатрос", АО "Вита", АО "Виат".

2. Утвердить перечень продукции, на которую на территории города осуществляется регулирование цен.

2.1. Хлеб.

2.2. Мука.

2.3. Молоко и молочная продукция, в т. ч. кефир, творог, масло животное, сыр, сметана, молоко сгущенное.

2.4. Мясо и мясная продукция, в т. ч. колбаса вареная, колбаса полукопченая, сосиски, сардельки, мясные консервы.

2.5. Мясо птицы.

2.6. Яйцо куриное пищевое.

2.7. Макаронные изделия.

2.8. Крупы.

2.9. Табачные изделия.

2.10. Соль.

2.11. Сахар.

2.12. Масло растительное.

2.13. Детское питание.

2.14. Овощи.

2.15. Моющие средства отечественного производства (мыло банное, хозяйственное, детское, стиральный порошок).

3. Установить на регулируемую группу товаров торговые надбавки в следующих размерах.

3.1. в пределах области: на товар, закупленный от предприятия-изготовителя, - до 20 процентов, на товар, закупленный от посредника, - до 10 процентов.

3.2. на товар, закупленный за пределами области, - до 20 процентов.

4. Определить для оптовых предприятий города предельный размер оптовой надбавки в ~~до 15~~ процентов к цене приобретения на регулируемый перечень товаров. При наличии документов на транспортировку продукции из-за пределов области размер оптовой надбавки увеличивается на 5 процентов.

5. Данное решение вступает в силу с 1 октября 1998 г.

6. Контроль за выполнением решения возложить на заместителя главы администрации по экономике Т. И. Лобанову.

**В. А. Рычков,
председатель городского Совета.
С. Ф. Долгополов,
глава администрации города.**
23. 09. 98 г.

ДЕПУТАТАМИ был рассмотрен вопрос о снижении размера арендной платы для АООТ "Осинниковский хлебокомбинат". Это было сделано в целях защиты населения от необоснованного роста цен, сохранения цен на хлеб в городе на прежнем уровне и для дальнейшей стабилизации работы АООТ "Осинниковский хлебокомбинат". Коллегия администрации города и городской Совет народных депутатов решили:

1. Снизить на 50 процентов для АООТ "Осинниковский хлебокомбинат" размер арендной платы для отделов, торгующих хлебобулочными изделиями в арендуемых магазинах:

1) Магазин N 7 - пос. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 10.

2) Магазин N 14 - пос. Высокий, ул. Коммунистическая, 24.

3) Магазин N 30 - г. Осинники, ул. Победы, 17.

4) Магазин N 68 - г. Осинники, ул. Кирова, 68.

ЗАСЛУШАН вопрос о финансово-экономическом состоянии АООТ СДРСУ, с которым выступил генеральный директор предприятия В. А. Цимфер.

Учитывая значимость для города АООТ СДРСУ, а также то, что дебиторская задолженность значительно превышает задолженность предприятия по платежам в федеральный бюджет, городской Совет народных депутатов решил:

1. Ходатайствовать перед государственной налоговой инспекцией по г. Осинники об отсрочке реструктуризации задолженности АООТ СДРСУ перед федеральным бюджетом, а также неприменении процедуры банкротства до 31.12.98 г.

2. В целях скорейшего погашения задолженности перед федеральным бюджетом рекомендовать администрации АООТ СДРСУ активизировать работу по взысканию долгов с предприятий-дебиторов путем предъявления претензий и обращения в арбитражный суд, использования системы взаимозачетов для погашения задолженности по налоговым платежам в областной бюджет.

3. Ходатайствовать перед прокуратурой г. Осинники об оказании помощи АООТ СДРСУ в работе по взысканию задолженности с предприятий-дебиторов.

НА СЕССИИ городского Совета был рассмотрен также вопрос о перераспределении средств городского бюджета. Это было вызвано тем, что для завершения строительства 60-квартирного дома по ул. Куйбышева и обеспечения жильем ветеранов ВОВ, погорельцев и работников бюджетной сферы требуются средства, а их не только в городской, но и в областной казне нет. В связи с этим решено некоторым бюджетным предприятиям перераспределить ассигнования бюджета этого года. Тем предприятиям, которые окажут поддержку в строительстве, будет выделено жилье.

ДЕПУТАТАМИ был заслушан вопрос "Об осуществлении деятельности МП "УЭЖКХ" города. Докладчик - председатель комиссии по экономической политике и обеспечению жизнедеятельности города Е. Н. Баженова убедительно доказала необходимость создания службы единого заказчика жилищно-коммунальных услуг. На рассмотрение депутатов была представлена программа реформирования отрасли, разграничения функций управлени...я и хозяйствования в сфере производства и предоставления жилищно-коммунальных услуг, развития их конкуренции, формирования рыночных договорных отношений. Городской Совет народных депутатов после долгих прений дал согласие на создание такой службы в городе.

Реплика Васи Крючкина**Привыкший гадить будет гадить всегда**

ПОТЕРЯВШИЙСЯ было на время "великий реформатор" господин Ч... вновь возник из политического небытия, да как! По свидетельствам печати, "наперстник высшего ранга" выступил с сенсационным заявлением, в котором, какunter-officerская вдова, высек сам себя. Прихватизатор заявил, что Россия (то бишь фактически он) "обула" МВФ на 20 миллиардов долларов, подсунув последнему неверные сведения о состоянии собственной экономики. Что, совесть проснулась? Но как может проплыть то, чего нет и отродясь не водилось? Шум же поднялся страшный. И даже те сенаторы США (а МВФ в основном финансирует Америку), которые были раньше за выделение кредитов России, сегодня резко против. Так для чего же Ч... (если верить прессе) понадобились такие от-

кровения? Скорее всего, потеряв все посты и благоволение президента, он просто решил отомстить. Россия проиграла? Да какое ему дело до страны, которую он и так вывернул наизнанку? Что ему Россия, человеку без роду, без племени, без чести и совести?! Одно только не учел ушлый политик: если до этого признания только россияне знали, какой он первостатейный мошенник, то сегодня об этом знает весь мир. Кто теперь из серьезных западных политиков подаст ему руку и сядет за один стол? Никто. Да, умеет наш Борис Николаевич подбирать кадры, ничего не скажешь!

P. S. Вы спросите, а что это ты, Вася, его фамилию полностью не называешь? Отвечу. Чтобы рвоту удержать!

**Из почты
РЕДАКЦИИ**

И получаю маленькую пенсию, но всегда выписываю городскую газету "Время и жизнь". Газета отражает истинную нашу жизнь, такую нелегкую. Именно за правдивость, за непредвзятую оценку действительности и ценят ее читатели.

И тоже вам благодарна, особенно мне принадлежит "приколы" Васи Крючкина. Молодец, Вася, держись!

Спасибо Вам, работники редакции, за то, что Вы есть, что у нас такая хорошая газета.

**Г. ПЛАХОМОВА,
пенсионерка.**

Любовь моя, Шория

НЕОБЯЗАТЕЛЬНО, оказывается, жить в Горной Шории, чтобы знать этот уникальный край, любить его и воспевать в своем творчестве. Когда слушаешь произведения композитора Ирины Травиной, и в голову не придет, что она москвичка - настолько глубоко, проникновенно и потрясающе отражает она сущность бытия коренной национальной россыпи юга Кузбасса. С шорцами она нашла общий язык давным-давно. А впрочем, все по порядку. Об этом пишет сама ИРИНА ТРАВИНА - член Союза композиторов.

С Валентиной Ивановной Комзычаковой я познакомилась на научно-практической конференции, которая проходила 22-25 февраля 1993 года в Таштаголе. Там я выступала с докладом о шорском музыкальном фольклоре, который записывала в 1984 и 1987 годах в Горной Шории, в экспедиции, организованной фольклорной комиссией Союза композиторов Российской Федерации. После моего выступле-

ния решился вопрос об издании в Москве сборника народных сказаний, песен и наигрышей.

В конце 1995 года сборник вышел из печати. Нужно сказать, что это была трудная работа, т. к. пришлось одновременно с музыкой изучать и шорский язык. Мне в этом очень помог замечательный ученый, кандидат филологических наук, заведующий кафедрой шорского языка и литературы Новокузнецкого пединститута А. И. Чудояков, который, к сожалению, не дожил до выхода в свет книги, но сделал все необходимые поправки и комментарии.

На конференции ко мне подошла невысокая красивая молодая женщина, как выяснилось, председатель общества "Шория" В. И. Комзычакова. Она сказала всего несколько теплых слов, которые весьма ободрили меня. Так началась наша дружба и мое заочное знакомство с городом Осин-

(Окончание на 4-й стр.)

Ждет**город****газету**

МЫ живем в ожидании праздника: отмеченного или забытого календарем, значимого или менее значимого, всенародного, религиозного или сугубо личного - всякого праздника, который нужен, чтобы вспомнить друзей, чтобы обогреть душу, чтобы приблизить прошлое, будто мелькнувшие годы. А его порой не получается. Что-то исчезло. Минуло. Разрушено.

Я сейчас с больными ногами мало куда хожу. Бывало, осенняя пора настает - я в Федоровку, там есть грибные места. И лисички попадались, и рыжики, и опенки. Заодно в Федоровский сад заходил, знакомая сторожиха, приветливая старушка, мигом малины нарвет, слив, вишни: ешь - не хочу. А теперь нет Федоровского сада, нерентабельным он оказался, нет от него дохода.

Горожане, что с машинами, туда приезжали, выкапывали сливы, груши, увозили на свои мичуринские участки. Так загубили Федоровский сад, памятное, любимое место. Скоро таковых у нас не останется.

Приземистей, невзрачней стало здание горкома партии. Раньше на скамейках у входа постоянно сидели люди. Сюда приходили с жалобами, за советом, по работе, на заседания. "В горкоме был", "Горком поможет", - уважительно говорили. Иногда помогал - что правда, то правда. И работали здесь уважаемые люди. Не забуду Ивана Прокопьевича Кольшина. Его любовно в городе называли "батей". За возраст. За степенность. За внушительность. Теперь его нет в живых.

Ушел из жизни и Даниил Федорович Никитин. Я встречался с ним на шахте "Капитальная", и в горкоме. Ему всегда не хватало времени на главное - на жизнь, отдых, семью. Однажды мы пригласили его в редакцию. Он битых два часа рассказывал о странах, где побывал, о людях, о порядках за границей. Это было любопытно, интересно. Для нас это был праздник. Праздник среди напряженных газетных будней, так похожих друг на друга.

Как охег сердце - вспомнил, что городская газета именинница, у нее юбилей. Она выходит с 1933 года. Менялись названия, менялись редакторы и сотрудники, менялся тираж. Но городская газета жила и живет.

**Грустя о закатах, встречая рассветы
И птиц караван провожая на юг,
Ждет город газету зимою и летом,
Родную до боли, свою.**

Для кого-то она стала ступенькой в большую жизнь. В большую литературу ушли Александр Никитич Волошин, лауреат Государственной премии, автор незабываемой "Земли Кузнецкой". Она, эта книга, писалась здесь, в редакции.

Здесь работал Геннадий Модестович Молостнов. Его я видел лишь однажды на областном литературном семинаре. Во всесоюзном издательстве как раз вышла его книга - роман "Голубые огни" с портретом на первой странице. Он дарил ее знакомым и друзьям, делая размашистую подпись. И с сожалением говорил: "Эх, опоздали немного, леты пять назад издали - сколько бы радости для меня было, какой толчок, какой стимул. У нас всегда немного опаздывают".

Сюда захаживал, выпуская многотиражку, Владимир Федорович Куропатов. С первой книгой "Пожили - поработали" он был принят в Союз писателей - книга стоила того. Здесь бывали В. Гюнтер, П. Майский, М. Субботин, искренне любившие поэзию. В большую прессу ушли из городской редакции А. Г. Кургузов, Ф. С. Ворошилов.

Пусть же редакция станет колыбелью многим другим, надежным, верной ступенькой. Ей еще жить да жить, никогда не старясь, не тускнея, отмечая за юбилеем юбилей!

А. ШИШКИН,
редактор газеты 70-80-х годов.

ПРИВЕТ, "СЕМЬ ВЕТРОВ"!

Кстати, что это у вас за название такое? Не обижайтесь, но я выскажу свое мнение. Но-моему, "Семь ветров" - это что-то такое романтическое, отвлеченное от жизни. Ну, а как почитаешь вас - никакой романтикой и не пахнет. Наоборот, все больше про жизнь нашу, сурою и мрачную, пишет: наркомания, алкоголизм, болезни венерические, безработица и т. д. и т. п. Хотя я не знаю, можно ли писать о "разумном, добром и вечном", когда такое вокруг творится. Проблем у молодежи - до кучи, а как их решать, никто не знает. А если и знает, то не может - денег нет.

В нашем городе молодежки вообще форменная труба. Бегут парни и девушки из "родного гнезда", как тараны от смертельного запаха дихлофоса. У меня очень много знакомых, поступивших после школы в разные иногородние вузы. Все они как один говорят, что в Осинники не вернутся. Приедут на каникулы и уже на третий день начнут спошать: "Служебница-то какая! Скорей бы уж на учебу..." Да уж, веселиться у нас особенно негде. Вот так называемый "погребок" есть. Был я там - дым коромыслом, пынки-гудки. У "Сектора газа" песня есть, и там такие строчки:

"Взял я деньги и пошел в кабак.

Отчего бы не пойти - ведь я и так дурак..."

Вот это точно про "погребок" и ему подобные заведения. У кого мозгов нет, может, там и отрывается, и все ему нормально кажется, как будто так должно и быть. А мои знакомые бывали в местах получше и никак не хотят посещать эти "отстойники". И я не хочу.

Конечно, не очень приятно об этом писать. Так же, как замечать на каждом углу использованные шприцы и думать, что их содержимым была не глюкоза, а кое-что другое. Надоело смотреть на парней в спортивных штанах, щеголяющих по "брюху". Спартакиада закончилась, а спортымены остались, видели, понравилось им у нас. Ну-ну. Если кто-то не понял, то я имел в виду "гопников" - людей недалекого ума и больших амбиций, их у нас - хоть отбавляй.

Вот такие в городе Осинники достопримечательности. Правда, есть у нас и много хороших людей. Просто хороших, умных, трудолюбивых, талантливых, честных. Вы уж про них не забывайте, пишите побольше. Денег им сейчас немного дают, а добрым словом помянешь - все пришлой человеку будет. Вспомним, что труд его кому-то нужен.

Да уж, не повезло нашему поколению молодых. Сложное время выпало на их долю, но и у людей старшего поколения молодость тоже была не сахар, и ничего, жили и работали, строили новую жизнь. Может, и мы что-нибудь построим хорошее. Вот тогда можно будет называть вашу полосу "Семь ветров", а пока придумайте что-нибудь другое.

М. САДИКОВ.

Из почты "Семь ветров"

Из почты "Изауры"

КОПИЛКА ОПЫТА

БОЛЕЕ четырех десятков лет выписываю я городскую газету. С удовольствием читаю "Изауру", особенно советы природников, людей бывальных, мастеровых, как, скажем, использовать в хозяйстве самые простые вещи - те же пластмассовые бутылки, негодные покрышки, как сберечь плоды от порчи, как приготовить "мокрый компост".

Мы с хозяйкой, учитывая советы "Изауры", журнала "Приусадебное хозяйство", год за годом отбирали наиболее ценные и морозостойкие сорта овощей, плодово-ягодных культур: возделываем капусту "Подарочную", "Московскую", помидоры "Колхозница", свеклу "Целинную". На яблоне-дичке привиты культурные сорта "Непин шафрани", "Уральское наливное", "Грушовка московская".

Пользуюсь случаем, хочу сказать пару слов о нашем старейшем садоводческом обществе "Еремеи", накопившем немалый опыт.

Общество имеет свой небольшой склад для хранения минеральных удобрений. Не проблема купить коровяк, самый различный инвентарь. Председатель общества организует продажу саженцев. Их привозят с плодопитомников Алтая, Прокопьевска.

Массив благоустроен - огорожен, разделен на кварталы. Каждый домик имеет свой номер. Проложена удобная дорога, есть электричество. За электрохозяйством следит штатный монтер. Вход на территорию по пропускам.

Решен вопрос с охраной дачных участков. В этом году в "Еремеи" не было ни одного случая, чтобы у кого-то выкопали картофель, овощи. Мы, садоводы и огородники, чувствуем себя настоящими хозяевами своих сортов.

Н. ВАРЕНОВ,
садовод-любитель.

Из почты "Ветерана"

НЕ СНИХОЖДЕНИЕ, А ПОНИМАНИЕ

СЕГОДНЯ только ленивые не иронизируют или не подшучивают над телевизионной рекламой. А для нас, людей пожилых, это еще и повод для горьких раздумий. Помните? Накрытый для завтрака стол на даче и комментарий за кадром о том, кто и какой хлеб предпочитает. Оказывается, девушке больше по душе черный "Бородинский", причем непременно с "Рамой".

Увы, большинству стариков в наши дни выбирать не приходится: был бы на столе обычный хлеб, а о "Раме" лучше вообще не вспоминать. Просто диву даешься, и как они умудряются выживать, месяцами оставаясь без своей более чем скромной пенсии. Кто-то от отчаяния и безысходности решается просить у добрых людей "Христа ради", и это не обязательно те, на кого прличным людям глядеть совестно. Гораздо чаще старики уповают на свои собственные силы: одни кормятся с огорода (благо, если он имеется), другие держат живность, третьи, коли здоровье позволяет, находят работу. Правда, с работой тоже проблема - зарплаты можно так и не дождаться.

Поэтому пожилые люди так нуждаются сейчас не только и не столько в снисходительном отношении и дружурно-вежливых открытках к праздникам, сколько в настоящей поддержке и понимании. Не подачки нам нужны, не этого мы заслужили многолетним напряженным трудом и вынавшивши на нашу долю жесточайшими испытаниями - заслужили уважение и искреннее стремление разрешить наши проблемы.

А еще необходимо взаимопонимание в самой ветеранской среде. Рядовые ветераны устали от нескончаемой борьбы в городской ветеранской организации. Она действительно должна сплачивать, стать той последней инстанцией, куда все мы можем обратиться.

Хорошо, что в городской газете о нас не забывают, даже страницу "Ветеран" выпускают. Поменьше бы в ней материалов, авторы которых не сетуют и сожалеют, а советуют, подсказывают, готовы дать ответ на самые волнующие нас вопросы: как продержаться, на что надеяться, как выжить, сохранив при этом чувство собственно-го достоинства, доброту и человечность?

И. АГЕЕВА.

Из почты "Перекрестка"

ЛЮБЫЕ ЯМЫ НИПОЧЕМ

В ВАШЕЙ полосе часто можно встретить советы людей бывальных. Думаю, что и мои советы кому-нибудь пригодятся.

Различные лебедки и другие устройства, предназначенные для вытаскивания автомобиля, практически бесполезны, если proximity нет дерева, столба или большого камня, за которые можно было бы закрепить трос. Забивающие в землю колья, ломики, лопаты очень ненадежны и не выдерживают значительных усилий.

В таких случаях можно рекомендовать специальные якоря, которые прикрепляются к грунту стальными штырями. Якорь состоит из отрезка трубы диаметром около 40 мм и длиной 1 м. В трубе под углом 70-75 градусов к оси просверлены шесть отверстий, через которые в грунт молотком забиваются штыри. На конце трубы приварено ушко для крепления троса.

Такой якорь надежно держится в любом достаточно плотном грунте.

Складной якорь состоит из двух металлических пластин толщиной 2 мм, шарнирно соединенных друг с другом. Пластины прикрепляются к грунту через отверстия в них. Такой якорь имеет очень большуюдерживающую силу и пригоден для вытаскивания даже грузовых автомобилей.

СРЕДСТВО ПРОТИВ БУКСОВАНИЯ

Проволочный коврик-мат, который продается в магазинах, или металлическая сетка с крупными, в 2-3 см, ячейками служат прекрасными противобуксовочными средствами, намного более эффективными, чем доски, камни и другие подручные средства. Подложив сетку под колеса, можно легко тронуться с места даже на обледеневшей дороге и преодолеть скользкий и грязный участок. Настоятельно рекомендую всегда иметь с собой два таких коврика, тем более что в багажнике они почти не занимают места.

ПУСТЬ БУДЕТ КОМФОРТНО И СУХО

Много неприятностей доставляет попадание воды в салон. Течи появляются из-за высыхания мастики, уплотняющей швы и щели кузова, а также из-за деформации резиновых уплотнителей.

Все места проникновения воды следует промазать "комбинированной замазкой", продаваемой в хозяйственных магазинах. Она отлично прилипает к металлу, практически никогда не высыхает и долго сохраняет эластичность.

Если вода проникает через резиновые уплотнители стекол, то между стеклом и уплотнителем, слегка отогнув последний, нужно положить замазку, предварительно раскатанную "колбасками" длиной 100-150 мм и диаметром 3-4 мм.

Для уплотнения с усухом используют и резиновый клей (лучше N 88), который вводят пипеткой между резиновым уплотнителем и стеклом.

Н. КИРЕЕВ.

ЛЮБОВЬ МОЯ, ШОРИЯ

(Окончание.
Начало на 2-й стр.)

ники. Хороший это город! Я сужу об этом по газете "Время и жизнь", которую мне время от времени высыпает Валентина Ивановна, по ее письмам и книгам о нем.

Кемеровская область славится своей очень сильной школой специалистов в Кемеровском государственном университете, журналистов и работников электронных средств массовой информации, отличается высоким уровнем как общей, так и музыкальной культуры.

То же самое можно говорить и об Осинниках. Достаточно упомянуть газету "Время и жизнь", которая привлекает своей точностью, живостью, оригинальностью и хорошим литературным стилем. Именно эта газета первой откликнулась на выход в свет сборника шорских народных сказаний; в ней также опубликован мой некролог об А. И. Чудояко-ве.

А сборник и в самом деле получился хорошим, и прежде всего по богатству и разнообразию музыкального и поэтического материала, часть из которого я использовала в своем симфоническом цикле "Любовь моя, Шория". Этот цикл был оркестрован народным артистом России В. Н. Барсовым и исполнен под его управлением в Кемерове и в Москве, а также записан на кассете, которую я послала и в г. Осинники. Там же записала и цикл пьес на фортепиано на темы телевутских народных песен, которые исполнила солистка Московской государственной филармонии, лауреат международных конкурсов Наталия Юзбашева.

Так что есть инточки, которые связывают со столицей России далекий город Осинники, его городскую газету "Время и жизнь", отмечающие в этом году свои знаменательные юбилеи. Счастья и процветания всем, кто проживает в этом замечательном крае!

Почему так много света,
И улыбок, и людей?
Тут, конечно, нет секрета:
В нашей школе юбилей!

ИМЕННО этими открытыми и душевными словами учащихся 7-го класса хочется начать небольшой рассказ о нашей молодой, перспективной школе N 35.

1 октября исполнилось ровно десять лет со дня ее образования. За это время накоплен педагогический опыт, сформировался коллектив. О коллективе школы можно говорить много: творческий, работоспособный, состоящий из учителей, разных по характеру, профессиональным взглядам, но объединенных общей целью. Главное для нас - сделать все возможное, чтобы детям было хорошо, чтобы они получили максимум знаний, умели применять их в жизни. Среди наших учителей 12 отличников народного просвещения, 8 педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 40 - первую.

В течение нескольких лет педагогический коллектив решает важнейшие задачи: формирование и развитие творческих способностей учащихся, создание

потянул холодный порывистый ветер, со скрипом закачались деревья, и потянулись сверху вниз желтые нити, разматывая кроны-клубки. С каждым днем гуще огонь листопада. А потом приходит день, когда закружится настоящая метель. Оранжево-коричневые сугробы листьев устилают скверы и парки, обочины дорог и овраги.

В сентябре многие явления природы еще напоминают лето, но октябрь уже протягивает руку зиме. Непрошеные затяжные дожди опускаются на землю, все гуще стелются туманы, по утрам выступает соль инея. Серо и неуютно. И лишь временами, как праздник, перепадают прозрачные дни. Длиннее становятся ночи.

Все чувствуют близкую зиму. Лисицы, зайцы спешно меняют свой летний наряд на зимний. Мелкие зверюшки, полевые воробы, галки, сороки переселяются поближе к жилью. Бобры толят в воде ветки осины - готовят подводный корм. Белки носят в дупло орехи, сухие грибы. Барсуки и медведи сгребают пожухлые листья для зимней постели.

Над стылой землей тянутся бесконечные вереницы птичьих стай. В октябре улетают скворцы, жаворонки, дрозды. Первыми поднимаются в дорогу одиночки. Через неделю отправляются самцы, а вслед за ними самки, на попечении которых остается слабый и больной молодняк. Перед отлетом пернатые делают сложные пируэты. В этом есть свой особый смысл: чтобы лететь на юг, птицы должны быть крепки, вот идет проверка готовности, тренировки. Стai летят ночью. А они осенью пасмурные. И можно только удивляться, как птицы не сбиваются с курса, находят места отдыха. В самом конце октября, когда закружатся "белые мухи", прилетают в гости северяне - серые птички с пунцово-красными шапочками. Это чечетки.

Вечером года называют октябрь. У древних славян он назывался "листопадником". Другие старинные наименования октября - "грязник", "зазимник", "подзимник". В Древнем Риме он был восьмым месяцем, имел 30 дней и назывался "октобером" (от латинского "окто" - восемь). В 46-м году до нашей эры, после реформы календаря, октябрь занял десятое место в году, получил один дополнительный день, но имени своего не изменил. До сих пор так называют его немцы, венгры, датчане, шведы. Созвучно этому называют октябрь в Англии - "октобурз", в Греции он - "октобриос", в Испании - "октубре", во Франции "октобр". В Китае его именуют - десятая луна.

ГРАФИК

ПРИЕМА ДЕПУТАТАМИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА В ОКТЯБРЕ 1998 ГОДА

РЫЧКОВ В. А. - председатель городского Совета народных депутатов, понедельник с 10 до 12 часов - для предприятий, с 12 до 16 часов - по личным вопросам.
Михин В. И. 1.10.98 г. 9-11 часов.
Бондарев М. Н. 5.10.98 г. --
Балдинов А. В. 6.10.98 г. --
Баженова Е. Н. 7.10.98 г. --
Быков А. С. 8.10.98 г. --
Печурин Л. Н. 12.10.98 г. --
Жарков И. П. 13.10.98 г. --
Миллер Е. В. 14.10.98 г. --
Орехов А. Н. 15.10.98 г. --
Чайковский В. А. 19.10.98 г. --
Печурин А. М. 20.10.98 г. --
Шведова Л. А. 21.10.98 г. --
Некрасов Ю. И. 22.10.98 г. --

ПОСЕЛОК МАЛИНОВКА В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ

Чушкин В. Н. 6.10.98 г. --
Андреева Л. А. 13.10.98 г. --
Едапина М. М. 20.10.98 г. --
Корн З. Х. 27.10.98 г. --

СЕЛО САРБАЛА В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ

Корн З. Х. 2.10.98 г. --
Чушкин В. Н. 9.10.98 г. --
Андреева Л. А. 16.10.98 г. --
Едапина М. М. 23.10.98 г. --

ПОСЕЛОК ВЫСОКИЙ В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ

Жарков И. П. 13.10.98 г. 15-17 часов.
Некрасов Ю. И. 22.10.98 г. --

Зав. орготделом городского Совета
И. П. ЖАРКОВ.

благоприятных условий для развития у детей интеллектуальных функций, реализация общеобразовательных программ на уровне начального, основного и пол-

вопрос. Крупинки своей "золотой пыли" ежедневно собирают наши учитель.

В день юбилея школы и на кануне профессионального праздника желаем всему педагогическому коллектику успехов во всех начинаниях, огромного человеческого счастья, терпения, здоровья, взаимопонимания. Надеемся, что наша школа проживет многое десятилетий, станет еще красивее, привлекательнее и выпустит из своих стен много талантливых учеников и просто хороших людей.

Т. КОЛТУНОВА,
З. АВДИЕНКО
и другие учителя
гуманитарного цикла.

P. S. Веселым, содержательным и ярким праздником отмечает юбилей школа N 35. В это замечательное действие вовлекли родителей, учеников и учителей. Подробнее об этом и о перспективах развития школы читайте в одном из последующих номеров газеты.

**С праздником,
школа!**

ного общего образования в соответствии с государственным образовательным стандартом.

Решение этих задач дает реальные результаты: за 10 лет существования школа выпустила 9 медалистов (4 золотых и 5 серебряных). Это хороший результат, если брать во внимание годы становления и развития школы.

Десять лет... Много это или мало? Думается, что слова Паустовского о том, что каждый учитель десятилетиями собирает крупинки "золотой пыли", превращает их в сплав и потом выковывает из него свою "золотую розу", характеризуют процесс педагогического творчества учителей школы и дают ответ на

Пришел листопадник

Согласно календарю счастливых камней октябрю соответствует опал, а по календарю цветов - календула.

В природе нет плохой погоды. Октябрь считался свадебной порой. Не обделен он пословицами и поговорками. "Сентябрь пахнет яблоками, октябрь - капустой", "Плачет октябрь холодными слезами". "Октябрьский гром - зима бесснежная". "Если лист ложится на землю вверх изнанкой - к урожаю". "Ива рано и неем покрылась - к долгой зиме".

2 ОКТЯБРЯ - ЗОСИМА - заступник пчел. В этот день собирали остатки меда, ставили улья в омшаник. Молодежь устраивала Трофимовские вечорки, на них выбирали женихов.

3 ОКТЯБРЯ - АСТАФИЙ. Дуют ветры - листобои. Примечали: ветер северный - к стуже, южный - к теплу, западный - к мокроте, восточный - к ведру. Начинали работать ветряные мельницы.

8 ОКТЯБРЯ - СЕРГЕЙ РАДОНЕЖСКИЙ. С Сергея земля засорит (от снега, который уже частенько перепадает с этого дня). Если первый снег на Сергея, то зима устанавливается на Михайлов день (21 ноября). А зимний путь устанавливается в четыре седмицы (недели) от Сергея.

14 ОКТЯБРЯ - ПОКРОВ. Земля снегом покрываеться, морозом одевается. Первый раз топили в жилой горнице печь. Это называли "запекать угли". На столе появлялись блины. Спазаранку девушки бежали в церковь и ставили празднику свечи. Существовало поверье: раньше поставишь свечи - раньше других и замуж выйдешь. Хозяева, забивая махом пазы стен избы, обычно приговаривали: "Батюшка Покров, покрой избу теплом, а хозяев - добром!"

27 ОКТЯБРЯ - ПАРАСКЕВА ПЯТНИЦА. Крестьянки считали ее своей заступницей, покровительницей женской зимней работы, велили, что строгая святая ходит по селам и примечает: кто соблюдает пост и обычай, а кто нет.

31 ОКТЯБРЯ - ЛУКА. Исстари святой Лука считался наставником иконной живописи. "Не то дорого, что красна золота, а то, что доброго мастерства".

Пришла пора "срединной" осени - со своими красками, звуками, со своими заботами.

И. ТЕПЛОВ.

Объявления

ЗАО "КАСКАД" сдается в аренду торговые площади в магазине N 1 "Маяк", магазине N 2 "Искра", магазине N 3 "Незабудка" г. Калтан, магазине N 4 пос. Малиновка. За справками обращаться по телефону: 2-22-51.

Утери

УТЕРЯННУЮ выписку из аттестата об окончании 23-го училища на имя Раянова Дмитрия Николаевича считать недействительной.

УТЕРЯННЫЙ аттестат N 3219, выданный ГПТУ N 23 г. Калтан на имя Распопина Владимира Афанасьевича, считать недействительным.

ПРИ МП "ТРАМВАЙНОЕ УПРАВЛЕНИЕ" КОМПЬЮТЕРНЫЙ ЦЕНТР "STAR-S"

оказывает следующие услуги:

- * Набор текстов и распечатка на принтере.
- * Разработка открыток, грамот, приглашений, поздравлений, листовок, объявлений, рекламы и др.
- * Изготовление визитных карточек, бейджей и ценников.
- * Ксерокопирование, масштабирование, сканирование и ламинирование документов.
- * Редактирование и оформление курсовых, дипломных работ и рефератов.
- * Ремонт, настройка, профилактика и обслуживание компьютеров.

* Установка и настройка программных продуктов: Microsoft Windows, Microsoft Office, Microsoft DOS и многое другое.

НАШ АДРЕС: МП "Трамвайное управление", г. Осинники, ул. Ленина, 28, 2-й этаж, офис N 8.

Мы работаем для вас с 8.00 до 20.00, выходной - воскресенье. Контактный телефон-факс (384-71) 2-26-36.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 6362. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.